BREVET BLANC DE MATHEMATIQUES 2022

Le sujet comporte 4 pages et la page 4 est a rendre avec la copie.

Les calculatrices sont autorisées.

Toutes les réponses doivent étre justifiées, sauf indication contraire.

Pour chaque question, si le travail n’est pas terminé, laisser les traces de recherche ;
elles seront prises en compte pour la notation.

La présentation, ’orthographe et la rédaction seront évaluées.

Exercice 1 : 17 points

Les questions 1-2 et 3 sont indépendantes
Une famille a acheté une étagere qu’elle souhaite placer le long d’un mur.
1. L’étagere était affichée au prix de 139€90. La famille a obtenu une réduction de 10%.
Combien a-t-elle payé cette étagere ?
2. Voici ’image de profil qu’on peut voir sur le guide de montage de 1’étagere

AB=AB'=0,80m Mur 2,40 m

BC=B'C'=2,25m

Position 1

C Sol de la piéce

L’étagere a €t€ montée a plat sur le sol de la piece ; elle est donc en position 1.

On veut s’assurer qu’elle ne touchera pas le plafond au moment de la relever pour atteindre
la position 2. (On ne dispose d’aucun instrument de mesure.) Avec les données du schéma
précédent, montrer que 1’étagere ne touchera pas le plafond.

Dans cette question, on supposera que le meuble a pu étre disposé contre le mur.
o

3. On installe maintenant quatre tablettes
horizontales réguli¢rement espacées,
paralléles au sol et représentées ici par les
segments [DE], [FG], [HI] et [JK].

a. Calculer la longueur C’E
b. Calculer la longueur de la tablette
[HI]

Sol de la piece



Exercice 2 : 17 points
Une maison est composée d’une partie principale qui a la forme d’un pavé droit
ABCDEFGH surmonté¢ d’une pyramide IABCD de sommet I et de hauteur 1K,
perpendiculaire a la base de la pyramide.
Cette pyramide est coupée en deux parties :

Une partie ABCDRTSM destinée aux 4

chambres ; o / —— Grenier

Une partie haute IRTSM réduction de hauteur / /," .

[IK;] de la pyramide IABCD, correspondant 675m w7 e N

au grenier. g V' —— Chambres

OnaEH=12m;AE=3m;HG=9m; ol .

IK;=6,75metIK; =4,5m T P N~ -

La figure donnée n’est pas a ’échelle M L 77777777777777 S
aml | ] A

1. Calculer la surface au sol de la maison B
(c’est-a-dire de la partie principale)

2. Des radiateurs électriques seront installés dans toute la maison, excepté au grenier.
On cherche le volume a chauffer de la maison.
On rappelle que le volume d’une pyramide est
par :

a. Calculer le volume de la partie principale.
b. Calculer le rapport de réduction entre les deux pyramides.

c. Calculer le volume des chambres.

d. Montrer que le volume a chauffer est de 495 m°.

3. Un expert a estimé qu’il faut dans une maison une puissance ¢électrique de 925 Watts
pour chauffer 25 metres cubes.

Le propriétaire de la maison décide d’acheter des radiateurs qui ont une puissance de
1 800Watts chacun et qui cotitent 349€90 piece.
Combien va-t-il devoir dépenser pour 1’achat des radiateurs ?

12m

Aire de la Base x Hauteur
vpyramidc = 3

donné

Exercice 16

. Le premier juillet 2018, la vitesse maximale autorisée sur les routes a double sens de circulation, sans
pOlntS séparateur central, a été abaissée de 90 kim/h 4 80 kin/h.

En 2016, 1911 personnes ont été tuées sur les routes a double sens de circulation, sans séparateur
central, ce qui représente environ 55 % des déceés sur 'ensemble des routes en France.

Source : www.securite-routiere.gouv.fr

1. a. Montrer qu'en 20186, il y a eu environ 3475 déces sur I'ensemble des routes en France.
b. Des experts ont estimé que la baisse de la vitesse a 80 km/h aurait permis de sauver 400
vies en 2016.
De quel pourcentage le nombre de morts sur 'ensemble des routes de France aurait-il
baissé? Donner une valeur approchée a 0,1 % pres.
2. En septembre 2018, des gendarmes ont effectué une série de contrdles sur une route dont la

vitesse maximale autorisée est 80 km/h. Les résultats ont été entrés dans un tableur dans I'ordre
croissant des vitesses. Malheureusement, les données de la colonne B ont été effacées.

A B C D E EF G H I J K
1 | vilesse relevée (km/h) 72 77| 79 | 82 ] 8 | 90 | 91 | 97 | TOTAL
nombre d’automobilistes 2 10 6 1 7 4 3 6

a. Calculer la moyenne des vitesses des automobilistes contrélés qui ont dépassé la vitesse
maximale autorisée. Donner une valeur approchée a 0,1 km/h pres.

b. Quelle formule doit-on saisir dans la cellule K2 pour obtenir le nombre total d’automobi-

listes controlés?



Exercice 4 : 12 points
On souhaite réaliser une frise composée de rectangles. Pour cela, on écrit le projet suivant :

Script Principal Bloc Rectangle

définir Rectangle

/ stylo en position d'écriture
s'orienter en direction de @

répéter o fois

7 mettre la taille du stylo a o
avancer de pas

répéter o fois

Rectangle

/ effacer tout

tourner C* de @ degrés

avancer de @ pas

tourner (* de @ degrés

ajouter @ ax
ajouter @ ay

I

/ relever le stylo

Quelles sont les coordonnées du point de départ ?

Combien le script principal dessine -t-il de rectangles ?

Dessiner la figure obtenue. (on prendra 1 cm pour 10 pas)

Sans modifier le script principal, on a obtenu la figure ci-dessous formée de rectangles
de longueur 40 pas et de largeur 20 pas. Qu’a-t-on modifié¢ dans le bloc rectangle afin
d’obtenir cette figure ?

el NS
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Exercice 5 : 23 points
Dans cet exercice, on considere le rectangle ABCD ci-contre tel que
son périmetre soit égal a 31 cm.

1. a. Siun tel rectangle a pour longueur 10 cm, quelle est sa

largeur ?

b. On appelle x la longueur AB. Exprimer la longueur BC en
fonction de x (en sachant que le périmetre du rectangle est

de 31 cm)

C. En déduire I’aire du rectangle ABCD en fonction de x.

La suite de I’exercice peut se faire méme si la premiére question n’a pas été traitée ou
partiellement traitée....

2. On considere la fonction f définie par f(x) = x (15,5 — x)

a. Calculer f(4)

b. Vérifier qu’un antécédent de 52,5 est 5.

3. Sur le graphique ci-contre, on a représenté I’aire du rectangle ABCD en fonction de la

valeur de x. A I’aide de ce graphique,
répondre aux questions suivantes en
donnant les valeurs approchées et en
justifiant vos lectures avec des
pointillés sur le graphique.

Quelle est I'aire du rectangle ABCD
lorsque x vaut 3 cm.

Pour quelles valeurs de x obtient-on
une aire ¢gale a 40 cm? ?

Quelle est I’aire maximale de ce

Aire de ABCD

rectangle ?

Pour quelle valeur de x est-elle obtenue ?
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14 15
ir de x

Valet
d. Que peut-on dire du rectangle ABCD
lorsque AB vaut 7,75 cm ?
Exercice 6 : 15 points
Dans le tableau suivant entourer pour chaque question LA bonne réponse.
Réponse A | Réponse B Réponse C Réponse D
(Bx+2)(5x-2) = 8x 15x2+4x - 4 15x% - 4 15x
16x> - 25 = (4x — 5y (4x — 5)(4x + 5) (16x — 5 (16x+ 5)(16x — 5)
Pour x = - 3, le calcul de - -11 54 -54 12
2x3 donne
2,53 x 101 = 37,95 2 530 000 000 000 000] 253 000 000 000 000 000 000 | 2,530 000 000 000 000 00
Solution(s) de 1’équation : x=15 x=0ectx=9 __3 ot x = 3 Pas de solutions
832 - dx(x+ 1)+ 4x—9=0 YT YTy




